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Z úřadu

Editorial
Vážení občané,  
milí čtenáři, 
 
 

   hned v počátečních 
dnech měsíce října ab-
solvujeme Parlamentní 

volby. Celorepublikové výsledky se dozvíte  
bezodkladně ve sdělovacích prostředcích. My 
se můžeme v příštím čísle zpravodaje zaměřit 
spíše na analýzu výsledků dvou volebních  
okrsků ve Vyšším Brodě. 
   Informace o průběžné činnosti městského 
úřadu se dozvíte z úst povolaných, od místosta-
rosty Jaroslava Marka. 
     17. září proběhlo veřejné zasedání zastupi-
telstva města. Jelikož k sepsání zápisu ze 
schůze, jeho ověření a podepsání schválenými 
ověřovateli, dále poté starostou a místosta- 
rostou, je stanovená patnáctidenní lhůta,  
neobdržela redakce k uzávěrce tohoto materiál 
včas. Proto bude QR kód se zápisem zveřejněn 
v následujícím vydání zpravodaje. To se může 
týkat i následujících vydání.  
     V říjnovém čísle radního zpravodaje se  
dozvíte o novinkách a dění z pera našich dopi-
sovatelů.  
     Určitě vás zaujme další materiál historika  
Jiřího Anderleho v pravidelné rubrice Historie  
– Pohled (do) minulosti. 

 Rudolf Herčík, šéfredaktor 
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OZNÁMENÍ  
o době a místě konání voleb do Poslanecké  

sněmovny Parlamentu České republiky
Starosta města Vyšší Brod dle § 15 odst. 1 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České 
republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů  
oznamuje: 
 
       1.  Volby do Poslanecké sněmovny se konají ve dnech:  

3. října 2025 od 14:00 do 22:00 hodin 
4. října 2025 od 8:00 do 14:00 hodin. 

 
       2.  Město Vyšší Brod zřizuje 2 volební okrsky: 

Volební okrsek č. 1 
Místnost v „Klubu pod kinem“ – budova Městského úřadu, Míru 250  

       pro voliče bydlící v ulicích: 
       n     Míru, Zahradní, 5. května, Rybářská, Poschoďová, Česká, K Vltavě, Slunečná,  
                Kaplická, Lesní, Klášter, Za Klášterem, Na Kozinci, Elektrárna;  
       pro voliče bydlící v místních částech: 
       n     Hrudkov, Lachovice, Dolní Jílovice, Kyselov, Lopatná.  

Volební okrsek č. 2 
Místnost v přízemí nového pavilonu Základní školy Vyšší Brod  

(vchod z ulice Martínkovské), č. p. 58  
       pro voliče bydlící v ulicích: 
       n     Studánecká, Martínkovská, Na Stráni, Náměstí, Pohraniční stráže, Na Vyhlídce,  
                Lidická, Dřevařská, Horní;  
       pro voliče bydlící v místních částech: 
       n     Těchoraz, Studánky, Dolní Drkolná, Herbertov. 
 
       3.  Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství  
             České republiky (platným občanským průkazem, cestovním, diplomatickým nebo  
             služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem). 
 
       4.  Každému voliči budou dodány 3 dny přede dnem voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb 
             volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti. 

 
JUDr. Jindřich Hanzlíček 

starosta města Vyšší Brod

Plán svozu směsného odpadu  
– říjen 2025

SKO vývozy  
pondělí od 6:00 hodin  

  l      6. 10. 2025:           KT 
  l   13. 10. 2025:           KT,1x14 
  l   20. 10. 2025:           KT 
  l   27. 10. 2025:           KT,1x14,1xM 

BIO vývozy 
čtvrtek od 6:00 hodin  

  l       2. 10. 2025 
  l     16. 10. 2025 
  l     30. 10. 2025 

Za odpadové hospodářství  
Radek Večerník 
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Z úřadu

Tři roky na radnici 
 

Bezpečnost 
n     Úsekové měření rychlosti – místní část Studánky (souhlas Policie ČR, 
       nyní příprava veřejnoprávní smlouvy).  
n     Souhlasné stanovisko PČR na měření rychlosti Městskou policií  
       ve městě Vyšší Brod (příprava dopravního značení).  
n     Prosazení světelných zabezpečovacích prvků (přechody pro chodce, 
       dokončeno).  
n     Navýšení počtu strážníků v návaznosti na nové lokality.    
n     Aktivní přeshraniční spolupráce městské policie Vyšší Brod s ra- 
       kouskou i bavorskou policií při řešení přestupků i zadržení osob,  
       páchajících trestnou činnost. 
 
Školství 
n     Hotová projektová dokumentace – rozšíření mateřské školy.   
n     Rekonstrukce základní umělecké školy včetně vybudování koncert- 
       ního sálu a oddací místnosti (bývalá česká škola) – dokončení září 2026.  
n     Dokončená rekonstrukce kuchyně mateřské školy.  
n     Dětská skupina, rekonstrukce objektu (dokončení březen 2026).  
n     Dokončena rekonstrukce havarijního stavu střechy základní školy. 
 
Kultura 
n     Nové kulturní akce typu Street food festival, Aprílfest, Festival  
       pouličního divadla atd.  
n     Navýšení počtu kulturních akcí.  
n     Další zprovoznění a rekonstrukce kina.  
n     Zřízení dětského koutku včetně kinokavárny. 
 
Doprava 
n     Aktualizace studie a následná příprava projektové dokumentace  
       Zahradní ulice, včetně ulice 5. května s návazností na nové propojení, 
       včetně parkoviště pro Městský úřad a přilehlé bytové domy s umís- 
       těním mezi poštou a úřadem – učiněna objednávka u projekční  
       kanceláře.  
n     Dokončování projektové dokumentace – Těchoraz (záchranka  
       II. etapa) směrem k železniční trati.  
n     Dokončení projektové dokumentace Těchoraz centrální část – čekání 
       na rozhodnutí dotčených orgánů a vydání stavebního povolení.  
n     Vybudované nové povrchy Hrudkov – Lachovice, Lidická ulice – sběr- 
       ný dvůr, na podzim letošního roku bude nový povrch od motokrosu  
       směr Hamr (ulice Česká).  
n     Vybudován nový povrch v ulici Pohraniční stráže.  
n     Průběžně se provádí opravy vozovek, výmoly apod.  
n     Chodník od zdravotního střediska směr ulice Pohraniční stráže  
       (čekání na rozhodnutí dotčených orgánů – před vydáním stavebního 
       povolení). Termín realizace r. 2026. 
 
Bydlení 
n     Privatizace bytového fondu pro stávající nájemníky za 1/3 odhadní  
       ceny.  
n     Převzetí areálu Hrudkov s možností rozvoje dalšího bydlení.  
n     Běžné opravy současného bytového fondu. 

Zdravotnictví a sociální služby 
n     Nová gynekologická ordinace.  
n     Pořízení objektu a příprava projektové dokumentace – Dům pro  
       seniory.  
n     Dílčí opravy bytů v domě s pečovatelskou službou. 
 
Přeshraniční spolupráce 
n     Oprava komunikace Mlýnce – Konrátov – Stiftung v délce 3,6 km  
       – spolupráce s obcí Reichenthal.  
n     Dojednána spolupráce na odbourání jazykové bariéry a propojení 
       výuky jazyků přes hranice pro potřebu mateřských, základních  
       a středních škol.  
n     Pořádání kulturních vzájemných akcí mezi sousedním Bad Leon- 
       feldenem a Vyšším Brodem. 
 
Opravy 
n     Hřbitovní zeď (I. etapa dokončená, II. etapa se provádí). Termín  
       dokončení srpen 2026.  
n     Dláždění chodníku v centrální části hřbitova – (I. etapa hotová, II. etapa 
       se provádí), dokončení do prosince 2025.  
n     Výměna střešní krytiny bytového domu čp. 318. 
 
Technika 
n     Obměna vozového parku: nové vozidlo městské policie, nové vozidlo 
       technických služeb a vozidlo hasičů.  
n     Pořízení nové techniky pro technické služby (sekací a žací stroje). 
 
Životní prostředí 
n     Instalace podzemních kontejnerů na tříděný odpad.  
n     Zásadní změna ve svozu a účtování komunálního odpadu a tříděného 
       odpadu.  
n     Úprava prostranství centrální místní části Studánky (dokončení  
       v listopadu 2025), včetně osazení nového vánočního stromu.  
n     Revitalizace pramenišť ve vybraných místních částech. 
 
Rozvoj 
n     Převzetí areálu Hrudkov.  
n     Změna územního plánu č. 3 před odsouhlasením (15. října 2025).  
n     Nové rozvojové plochy včetně možnosti umístění obchodního domu 
       (v návaznosti na změnu územního plánu města).  
n     Připravuje se projektová dokumentace na nový kulturní dům,  
       víceúčelové sportoviště včetně ledové plochy a také nové zázemí  
       pro Sbor dobrovolných hasičů.  
n     Hotová je projektová dokumentace na rekonstrukci fotbalových  
       kabin – čeká se na vhodný dotační titul. 
 
 
       Chtěl bych poděkovat všem kolegům zastupitelům, kteří umožnili 
realizaci bodů volebního programu a děkuji všem zaměstnancům 
Města, kteří se na této práci podíleli a budou nadále podílet.  
 

Jaroslav Marek,  
místostarosta   

Vážení spoluobčané,  
         jak jsem slíbil v předchozím vydání Vyšebrodského zpravodaje, předkládám sumář činnosti za město Vyšší Brod od začátku našeho volebního období 
doposud, tedy za 3 roky od převzetí mandátu v rozsahu: co je plánováno, co je projektováno a co je hotovo. Tentokrát se zmíním o jednotlivých oblastech 
a v dalších číslech zpravodaje se podrobně zaměříme na jednotlivosti v zájmu vaší lepší informovanosti.

inzerce
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Stalo se

Vítání občánků 
Pověřená zastupitelka města paní Romana Ouředníková přivítala  

dne 13. září 2025 v obřadní síni Městského úřadu nově narozené občánky  
Vyššího Brodu.  

 
Z jedenácti pozvaných dětí byly z vítání omluveny čtyři děti. Zúčastnilo celkem 5 dětí, chlapci Sebastián  
a Samuel a dívky Kristýna, Kateřina a Julie. Milé a působivé bylo vystoupení dětí tentokrát ze základní školy, 
tímto jim děkujeme za obohacení slavnostního obřadu a ochotu se na vystoupení připravit.

Další vítání občánků se uskuteční až na jaře v novém roce. Rodiče nově narozených dětí dostanou včas  
pozvánku nebo se mohou přihlásit na matrice Městského úřadu ve Vyšším Brodě. 

 Radka Francová, matrikářka   |   Foto Lukáš Kus 
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Stalo se

Pouliční osvětlení ve Studánecké ulici   
 

Po dlouhých letech nečinnosti  bývalého vedení radnice na písemnou žádost občanů o protažení pouličního osvětlení  
ve Studánecké ulici na začátek obce, se konečně s nynějším vedením zadařilo.

Aktivizační činnosti v DPS 
          Léto se pomalu loučí, a tak jsme poslední 
slunečné dny využili naplno – venku, v pohybu 
a hlavně společně. Oblíbeným zpestřením se 
stala hra pétanque, která přinesla nejen přá- 
telské soupeření, ale i spoustu legrace. Na 
závěr jsme symbolicky předali putovní medaili 
– jeden z členů vítězného týmu ji hrdě převzal 
jako motivaci do dalších her. 
          Když se počasí zůstávalo proměnlivé,  
přesunuli jsme se do tepla a pustili se do  
tvoření. Pod rukama našich seniorů začaly ze 
samotvrdnoucí hmoty vznikat svícny a mis-
tičky, které už brzy získají barevný kabát.  
Jakmile budou hotové, rozzáří stoly a přinesou 
tu pravou podzimní atmosféru. 
          A co by to bylo za měsíc bez Binga? Tahle 
oblíbená hra opět nezklamala – soutěžní  
napětí, smích i radost z výhry byly jako vždy  
zaručené. 
          Společné chvíle tak byly pestré, tvořivé 
a hlavně plné dobré nálady – přesně tak, jak  
to máme rádi.  
 

Odbor sociálních věcí 
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ZUŠ
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ZUŠ  |  Základní škola

Zpátky do školních lavic 
          V pondělí 1. září začal v ZŠ a MŠ Vyšší Brod nový školní rok 2025/2026. Vzhledem k pěknému počasí jsme se tedy mohli sejít u altánu, jak  
bývá v tento den zvykem. Tam jsme také vyslechli uvítací projevy ředitelky školy Vandy Kotálové a starosty našeho města Jindřicha Hanzlíčka.  
Obzvlášť hezky byli přivítáni prvňáčci, kterým i letos budou pomáhat v začleňování se do chodu školy žáci a žákyně deváté třídy.  
          A co říci závěrem? Snad jen to, že všem přejeme hodně úspěchů v tomto školním roce. 

Radka Schlegelmilchová 

Základní umělecká škola  
Ohlédnutí     
13. 9. jsme mohli vyslechnout kytarový koncert 
Vladislava Bláhy, profesora JAMU v Brně. 
 Připravujeme 

 

8. 10. od 17.30  
Benefiční koncert v rámci Dnů pro Domácí hospic LEDAX  

sál ZUŠ Kaplice  

 

16. 10. od 17.00  
Koncert dětských pěveckých sborů ZUŠ Kaplice,  

pobočky Vyšší Brod a ZUŠ Trhové Sviny,  
aula Matouše Quatembera – cisterciácký klášter ve Vyšším Brodě  

 
 

Více informací, fotografie a videa z akcí školy naleznete na  
www.zuskaplice.cz  

 
Za ZUŠ Kaplice Mgr. Anežka Opekarová, ředitelka 

Foto: Michaela Dvořáková 

inzerce

Firma R plus R s. r. o. pøijme  
pro prodejnu R plus R, Náměstí 381 Vyšší Brod PRODAVAČKU na ranní směnu.  

Možno i nevyučenou. Nástup možný ihned. 
 telefon: +420 602 331 686, +420 602 132 881 

a  
pro Hotel Admirál Lipno nad Vltavou 92 SERVÍRKU/ČÍŠNÍKA na hlavní pracovní poměr 

telefon: +420 602 132 880 
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Kultura

Rekonstruovaný sál kina hlásil vyprodáno 

       To Vyšší Brod už léta nezažil, aby se sál  
místního kina naplnil do posledního místečka. 
Stalo se tak 27. srpna 2025. Po slavnostních  
slovech místostarosty města Jaroslava Marka  
k právě ukončené rekonstrukci prostor, byla 
uvedena divadelní tragikomedie o ženách,  
kterým nezbývá než dřít do roztrhání těla. Při 

té příležitosti rozehrály své umělecké doved-
nosti známé herečky uskupení divadla Radka 
Brzobohatého, jako např. Valérie Zawadská,  
Zuzana Slavíková, Michaela Dolinová a další.  
       Po představení návštěvníci nešetřili chvá-
lou nad komfortem obnoveného sálu, požitku 
z pohodlných sedaček, odhlučnění a zvuko-

vých úprav i osvětlení. Sál bude nadále sloužit 
zejména pro účely promítání filmů, divadelní 
představení, pro veřejné schůze zastupitelstva 
nebo pro další významné politické a kulturní 
akce. 
 

 Rudolf Herčík 

Tradiční plavba lodí po Lipně 

       Dne 10. 9. 2025 se uskutečnila plavba lodí 
vyšebrodských seniorů po Lipně. Na palubě 
plavidla Adalbert Stifter nechyběla muzika, 
malé občerstvení a dobrá nálada.  

       Taková setkání pomáhají utužovat soused-
ské vztahy. Přistavený autobus pro jízdu na 
Lipno a zpět domů zajistil komfort účastníkům 
zájezdu.  

       Všichni si akci, poskytnutou Městem  
a organizovanou odborem kultury a cestov-
ního ruchu pochvalovali. 

Rudolf Herčík  |  Foto: Jan Kurtin 
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Vltava slavná a splavná – recenze výstavy 

       V prostorách Jízdárny Pražského hradu se 
v architektonické instalaci, která evokuje motiv 
říčních vln, odvíjí její příběh.  
       Dvanáct tematických celků – Srdce divoké 
řeky, Formování řeky, Místa na řece, Osobnosti 
řeky, Energie řeky, Doprava na řece, Dopravní 
a technická díla na řece, Život u řeky, Inspirace 
řekou, Vltavské legendy, pohádky a pověsti,  
Vltavský poklad – zlato, perly a drahokamy  
a Vltava emblematická – obsahuje mnoho  
exponátů od pravěku po výtvarné umění  
současnosti, vybraných tak, aby dějinné, umě-
lecké a lidské reálie s řekou související, byly  
zastoupeny co nejpodrobněji. Archeologické 
nálezy, středověké listiny, architektonické  
fragmenty církevních staveb a konstrukcí  
Karlova mostu v Praze, mince, textilie, sklo,  
porcelán, modely parníků, šífů i říčních strojů 
a přehrad, vorařské nářadí, sportovní trofeje, 
předměty související s trampingem i spolkem 
Vltavan, fotografie, kresby, staré tisky, sochy  
a především velký počet olejomaleb, reprezen-
tují svými motivy či vlastnictvím jednotlivých 
exponátů města a obce s řekou „spjaté“ a zá-
roveň ukazují dávnou podobu těchto sídel  

i jejich okolí – Vyšší Brod, Lenora, Horní Planá, 
Rožmberk nad Vltavou, Zlatá Koruna, Český 
Krumlov, Hluboká nad Vltavou, Orlík, České 
Budějovice, Týn nad Vltavou, Boršov nad Vlta-
vou, Roztoky u Prahy, Nelahozeves, Praha aj. 
jsou také představena v sepětí se slavnými 
osobnostmi, kterým se řeka stala životním osu-
dem či předmětem zájmu. Podnikatelé Vojtěch 
Lanna a Wilhelm Kralik jr., hudební skladatel 
Bedřich Smetana, fotograf Josef Seidel, textilní 
výtvarnice Marie Hoppe-Teinitzerová, sochaři 
Jan Brokoff a Václav Prachner, malíři Ferdinand 
Runk, Egon Schiele, Oskar Kokoschka, Antonín 
Chittusi, Bedřich Havránek, Zdenka Braunerová, 
Václav Špála, Antonín Slavíček, František Jirou-
dek i jejich méně známí či anonymní umělečtí 
souputníci zachytili i již zaniklé stavby a krajinář-
ské celky, pohlcené hladinami Orlické a Lipenské 
přehrady, jejichž výstavbě je v expozici věnován 
odpovídající prostor.  
       Mezi množstvím exponátů vynikají unikáty 
– mj. sochy Alegorie Vltavy od Václava Prach-
nera, Samsona od Josefa Dietricha, sv. Jana  
Nepomuckého od Jana Brokoffa, partitura 
symfonické básně Má Vlast Bedřicha Smetany 

a jeho busta od Josefa Václava Myslbeka,  
Schedelova Světová kronika, Müllerova mapa 
Čech, zlatý florén krále Jana Lucemburského, 
souprava na bowli pro anglickou královnu  
Alžbětu II. ze sklárny v Lenoře, ornáty z cister-
ciáckého kláštera ve Vyšším Brodě, sportovní 
trofeje z vodáckých závodů, totem trampské 
osady nazvané Ztracená naděje (Ztracenka), 
obrazy Ferdinanda Runka, portréty – opata 
Kryšpína Fuka, který se významně zasloužil  
o splavnění Vltavy, císařovny Marie Terezie  
v šatech ozdobených vltavskými perlami či 
pražského primátora Františka Dietricha a mno-
ho dalších … Škoda, že není vystaven Velký  
pohled na Prahu od rytce Václava Hollara …  
       Jednotlivé exponáty jsou provázeny pře-
hlednými a obsáhlými popiskami, které umoc-
ňují celkový dojem.  
       Lze si přát, aby zdařilou výstavu přišlo 
zhlédnout co nejvíce návštěvníků, vždyť řeka 
Vltava si zaslouží, aby jí vzdali poctu, obdobně 
jako členům početného autorského týmu,  
kteří důkladně připravili projekt Vltava slavná 
a splavná.   

Autor textu: Stanislav Vaněk 

Vltava – česká řeka a národní symbol, tak jí vnímali malíři, hudební skladatelé, literáti a všichni, pro které znamenala zdroj 
obživy či byla cílem jejich turistických výletů. Od pramene v šumavských lesích až po vtok do Labe u Mělníka se v délce 433 km 
vine a klikatí krajinou. Protéká třinácti městy a obcemi majícími slovo Vltava v názvu nebo jejich okolím, jakož i poblíž  
desítek lidských sídel, která se nacházejí nedaleko jejích břehů. V roce 1993 byla uspořádána výstava o Labi (Labe – život řeky,  
Praha – Národní muzeum), Vltavě se takového projektu dostalo v roce 2025.

Kultura

Výstava Vltava slavná a splavná 

Jízdárna Pražského hradu ve dnech 5. 9. 2025 – 4. 1. 2026 

Organizátor: Národní památkový ústav ve spolupráci s mnoha dalšími kulturními institucemi.                               
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Městská policie Vyšší Brod

Přeshraniční spolupráce policií 
          Za bezmála 30 let fungování Městské  
policie Vyšší Brod (obnovena byla 16. 4.1996) 
se stalo dobrým zvykem mezi složkami IZS si 
vzájemně pomáhat. Podobně jako s hasiči 
došlo také k rozvoji spolupráce s policií  
Horního Rakouska a policií bavorskou. 
          Bohužel kriminalita nezná hranic, a i zločin-
né bandy využily uvolnění volného přechodu 
mezi zeměmi a po spáchání trestné činnosti se 
rychle schovají za hranicemi. Tam si myslí, že 
jsou v bezpečí. Ale díky rozvoji spolupráce se 
daří zločince čím dál častěji dohledat.  

          V poslední době se velkou část této  
přeshraniční kriminality podařilo zastavit. Po-
slední odhalená trestná činnost byla vyčíslena 
na 150 000.- Euro. Za tuto spolupráci jsme do-
stali i ocenění ze strany rakouské policie, jako 
první v celé České republice.  
          Již pravidelně se potkáváme s kolegy na 
„Trojmezí“, kde si vyměníme informace o vývoji 
bezpečnostní situace v pohraničí. Jsme rádi, 
že nás okolní policie vzaly za rovnocenné  
partnery. Kromě toho jsme v neustálém  
kontaktu při nálezech dokladů, peněženek  

a registračních značek z vozidel. Měli jsme 
možnost se potkat i zde na řece s kolegy  
z Kobry, poté být na jejich ukázce zásahů  
v Linci.  
          Ve volném čase se ale rádi sejdeme na 
raftu na řece, nebo u grilované ryby u ohýnku. 
Jsme na to pyšní a věříme, že se spolupráce  
policií mezi všemi zeměmi bude dále rozvíjet 
a budeme tu mít bezpečné prostředí, kde  
kriminalita nebude mít místo.  
 

Za MP Vyšší Brod str. Roman Kozel 

Veřejný pořádek v našem městě 
          Město posílilo řady městských strážníků o tři nové členy, pořídilo strážníkům 
nové reprezentativní policejní vozidlo a podepsalo také veřejnoprávní smlouvy se 
dvěma okolními obcemi o provádění výkonu práce městské policie na jejich území. 
Tím se území pro výkon pravomocí strážníků několikanásobně zvětšilo. Zatím jsou 
smlouvy pouze na sezónní provádění kontrol, poté se opět budeme více věnovat 
zase našemu městu. 
          Přes veškeré úsilí radnice se stále vyskytují problémy s likvidací odpadů  
v našem městě. Po spuštění nových podzemních nádob na tříděný odpad se snad 
situace zlepší. Přesto jsme v poslední době řešili několik černých skládek. Jednu 
přímo na cestě před SDO města, kdy neznámý pachatel vyházel pod krásný zelený 
strom bezmála plnou multikáru odpadů z domova. Další neřád vyházel pytle  
oděvních svršků, pravděpodobně zcizených od sběrných nádob na oděvy, přímo 
na cestu na Kraví horu. Za obě černé skládky vážící bezmála 400 kg musí město za 
dotyčné osoby zaplatit. Připočteme-li práci lidí a přepravní náklady, jsou to za rok 
nemalé peníze, které se mohly investovat jinde. Spousta těchto věcí se daří díky  
kamerovému systému provozovaného městem dohledat. Poté padají za tyto  
prohřešky pokuty, případně oznámení správním úřadům.  
          Ale jako vždy je to všechno o lidech, jejich smýšlení. Proč si znečišťovat  
prostředí v němž žiji? Proč se někdo snaží si to prostředí zkrášlit a druhý jej v klidu 
zasype odpady? Dovolíme si zde veřejně pochválit p. Faldynu, který se i přes  
viditelné zdravotní problémy snaží okolo svého panelového domu vytvořit pěkné 
životní prostředí, na které je radost pohledět. Kéž by bylo takových hezkých  
květinových míst v sídlišti víc. Na druhé straně vidíme, jak se postupně zaplňují stěny 
naší „Šišky“, na jejíž realizaci použilo město nemalé finanční prostředky, hloupými 
nápisy. Podobně postupně řešíme i odstavená nepojízdná vozidla a autovraky  
v obci. Parkovacích míst je stále málo, a proto je každé místečko obzvláště v sídlišti 
a okolí dobré. Ne vždy hned zjistíme, že se některé auto nehýbe a zabírá místo, proto 
přivítáme i vaši spolupráci a strážníky na takováto vozidla prosím upozorněte.  
Přivítáme kdykoli podněty našich občanů na nekalosti či nedostatky, které vylepší 
naše město a naše prostředí, ve kterém rádi budeme žít. Se spoustou občanů jsme 
již v kontaktu a budeme rádi, když mezi nimi budete i vy. 

Za MP Vyšší Brod Roman Kozel 
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Sport

Turnaj ve stolním tenisu v Brodě 
          Do Vyššího Brodu se o prvním zářiovém 
víkendu sjelo sedmdesát dětí. 
          Pro pořadatele turnajů ve stolním tenisu 
je vždycky potěšitelné, když se sejde hodně 
hráčů, protože za účast v turnaji se platí star-
tovné. A tak čím více, tím lépe. Druhá strana 
věci však je, jak nejlépe zvládnout turnaj, aby 
vše klaplo a všichni odjeli domů relativně spo-
kojeni. 
          V sobotu šestého září se ve velké tělo-
cvičně základní školy ve Vyšším Brodě konal 
turnaj staršího žactva s názvem O POHÁR 
SPOLEČNOST CHALOUPKA motorsport U15. 
Zvítězil Kryštof Matuš z Kaplice a soutěž dívek 
ovládla Michaela Pojslová z ČZ Strakonice. 
           V podání patnáctiletých hráčů už byl 
k vidění stolní tenis na velmi dobré úrovni 
který, zvláště u dívek připomínal nejlepší časy 
vyšebrodského stolního tenisu v časech ne-
dávno minulých. Opravdu se bylo na co dívat 
a všechny semifinálové a finálové zápasy kluků 
i holek ukázaly, že s Jihočechy se bude muset 
na celostátních kláních po nějaké době hodně 
a hodně počítat.  
          A neztratili se ani domácí hráči startující 
v ten den o věkovou kategorii výš. Natálka  
Maršánová získala se svou parťačkou Kučero-
vou z Vimperka bronzovou medaili v deblu  
a stříbrnou v útěše. Vojta Hurný a Ondra Paleček 
došli shodně do semifinále útěchy. Všichni tři 
ještě v loňské sezóně startovali v kategorii  
nejmladších žáků a tohle jsou tedy výsledky 
jako hrom.  
          Celý turnaj starších žáků proběhl celkem 
pohodově, ale druhý den nastal masakr.  
V týdnu se přihlásilo třicet dva kluků a sedm-
náct holek na turnaj: O POHÁR HOTELU  

ŠUMAVA U13. Když si s tímto počtem hráčů dá 
pořadatel trochu práci, tak to má v klidu svého 
obývacího pokoje za půl druhé hodiny vyloso-
vané a vzorně rozepsané. Těsně před turnajem 
přijdou tři odhlášky, jedna místní slečinka se 
neuráčí přijít do pár metrů vzdálené tělocvičny 
a všechno se musí během chvilky přebourat  
a předělat, protože správné nasazení je základ 
soutěže. 
          Vítězem se stal Tomáš Suchý z Volar  
a mezi dívkami Dominika Honnerová z Lenory. 
Domácí Natálka Maršánová došla až do finále 
a odnesla si domů stříbrný pohár. K tomu  
přidala vítězství ve čtyřhře spolu se svou  
kamarádkou Gabrielou Švejdovou se Sokolu 
České Budějovice. Skvěle si vedla také devíti-
letá Kačenka Fencová. V singlu postoupila  
z kvalifikační skupiny do čtvrtfinále a v deblu  
s Honnerovou získala stříbrnou medaili.  
          Ondra s Vojtou byli třetí v deblu. Oba po-
stoupili ze svých skupin a pak se stalo přesně 
to, co se běžně ve Vyšším Brodě stává na do-
mácích turnajích. Trenér je současně také po-
řadatel a stará se o plynulý chod turnaje. Ondra 
Paleček má ve čtvrtfinále pět mečbolů, které  
z nervozity promarňuje jeden za druhým. Kouč 
v té době něco důležitého musí řešit, a tak za 
ohrádkou není nikdo, kdo by dal Time Out, hru 
přerušil, nechal hráče zkoncentrovat na po-
slední vítězný míč. V podobné situaci byl Vojta 
Hurný v zápase s Vančurou z Kaplice. Bylo  
z toho hodně smutku a rozpaků. Nicméně se-
zóna teprve začíná a výkony všech domácích 
hráčů jsou už na takové úrovni, že nám všem 
ještě udělají hodně radosti.   
          Oběma sponzorům patří poděkování 
nejen za financování trofejí, ale také za štědré 

finanční dary do kasy mládežnického klubu. 
Dík patří i maminkám našich hráčů a hráček. 
Paní Palečková, paní Fencová, paní Svobodová 
a paní Pučeglová z dalekých Doudleb napekly, 
nadělaly chlebíčky a připravily pro děti po-
choutky, o jejichž kvalitě svědčí, že na konci 
turnaje nezbylo vůbec nic. Vlastně tím povýšily 
vyšebrodské turnaje zase o level výše. 
          Během letní přestávky nastaly v klubu 
značné změny. Velké holky odešly na svoje  
vysoké školy, nové středoškolačky si musí 
uspořádat své životy podle svých studijních 
potřeb a chvilku potrvá, jestli si najdou čas i na 
stolní tenis.  Terezu Chaloupkou nebylo možné 
v klubu dál držet, protože už bylo velmi  
obtížné pro ni najít odpovídající sparing. Když 
celkem logicky kývla na nabídku do Vlašimi  
s možností hrát ligové soutěže žen, nebylo  
o čem nějak zdlouhavě přemýšlet a byl jí zpro-
středkován přestup. Nutno podotknout, že  
o Terčin prudký nárůst výkonnosti se zasloužil 
také Kuba Harenčák svými individuálními  
tréninky. O některých dalších změnách bude 
asi lepší se raději nezmiňovat. 
          Z dorostenek tedy zůstala jen talento-
vaná Tereza Fencová. I s ní je nutné pracovat 
více individuálně a není daleko doba, kdy bude 
svěřena oberligovému a před tím prvoligo-
vému hráči Kubovi. Myslím, že o ní ještě hodně 
uslyšíte. 
          Dětičky z přípravky jsou většinou před-
školáci a staráme se hlavně o to, aby je sporto-
vání bavilo tak, že budou mít chuť přijít zase 
příště. 

                                        
Pavel Mleziva,  

trenér mládeže 
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Knihovna

 
Pro děti předškolní i školní

 
 
Skřítek Lesánek a zvířátka 
Tereza Aratikovic  
Skřítek Lesánek žije ve staré borovici v Šiškovém 
lese a stará se o svou zahrádku. Jeho sousedkou  
a nejlepší kamarádkou je víla Sasanka. Mají celou 
řadu zvířecích kamarádů, se kterými během jara, 
léta, podzimu a zimy poznávají, co zajímavého se 
odehrává v přírodě a jak si to vysvětlují lidé. 
 
Asterix: Jak Obelix spadl do druidova kotle, 
když byl malý 
René Goscinny 
Jednoho dne musí pravda vyjít najevo. Jednoho 
dne se lidstvo konečně musí dozvědět to  
tajemství, jež ho udržuje v napětí přes dva tisíce 
let. 
 
Hromtrol 
Barbara Van den Speulhof, Stephan Pricken 
Ne! Ne! NE!!! Ten hloupý domeček pořád padá,  
i když se malý trol tolik snaží. A jablka nechtějí 
spadnout ze stromu. 
 
Hromtrol: Dneska nehromuje?! 
Barbara Van den Speulhof, Stephan Pricken 
Malý trol bydlí s kamarády zvířátky kousek za 
lesem. Když se mu něco nelíbí, umí se pořádně 
rozzlobit. Hromuje a srší blesky, jako by mu v břiše 
řádila pořádná bouřka.  

Pro mládež  

Zápisky z Rosewoodu: Princezna v utajení 
Connie Glynnová 
Která holka by se nechtěla stát alespoň na chvíli 
princeznou?  
 
Zápisky z Rosewoodu: Ztracená princezna 
Connie Glynnová 
Princezna Ellie, její dvojnice Lottie a osobní strážce 
Jamie se pokoušejí uniknout Leviatánům, kteří 
jdou po princezně. 
 
Zápisky z Rosewoodu: Princezna celým srdcem 
Connie Glynnová 
Princeznu Ellie, její dvojnici Lottie a princeznina 
osobního strážce Jamieho čeká další školní rok  
v Rosewoodu. Nic ale nebude jako dřív. 
 
Zápisky z Rosewoodu: Navždy princezna 
Connie Glynnová 
Princezna Ellie přestala skrývat svou pravou iden-
titu a její dvojnice Lottie doufá, že ji dokáže ochrá-
nit před nebezpečím, které jí hrozí od leviatánů. 
 
Zloději stínu: Pod ochranou lišky 
Kevin Sands  
Callan a jeho parťáci dostali neuvěřitelnou  
nabídku. Co na tom, že jde o krádež, na které si  
vylámala zuby řada dospělých, a oni nejsou ještě 
ani plnoletí. 

Zloději stínu: Tajemství dračích mečů 
Kevin Sands 
I přes varování, že magii je radno se vyhnout,  
uzavřeli Callan a jeho parťáci dohodu s Okem  
– zlověstným myslícím předmětem. 
 
Caraval 
Stephanie Garberová 
Legendární soutěž. Okouzlující romance. Ne-
zlomné sesterské pouto. Scarlett Dragnová nikdy 
neopustila malý ostrov, na němž spolu se svou 
mladší sestrou Tellou žije v područí svého moc-
ného a krutého otce. 
 
Můj fakticky suprový život 
Jenny Jägerfeld  
Máma vždycky říkává, že jsem „jedinečný”, že  
jsem „jiný” a „zvláštní”. Já si myslím, že je to jen  
laskavější způsob, jak říct „divný”. 
 

 Pro  dospělé  

Nesprávná nevěsta 
Catharina Maura 
Raven a Ares se znají leta. Ona je mladší sestra jeho 
snoubenky. On je muž, po kterém vždy tajně  
toužila – muž, kterého nikdy nemohla mít. 
 
V kruhu 
Vášová Eva 
Za zdmi forenzního léčebného centra začíná  

Knižní novinky  
Krásné podzimní dny přeji  

všem milovníkům knih i všem ostatním. 
Novinky pro Vás budou opět připraveny v knihovně. 

Monika Sosnová 
 

Monika Sosnová 
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nebezpečná hra. Devět mužů, jejichž touhy  
překročily hranice zákona, usedá do terapeutic-
kého kruhu, kde má každé slovo váhu a každý  
pohled skrývá příběh. 
 
Jasper Vale: Údolí snů 
Devney Perry 
Veškerá radost a chlouba Eloise Edenové je  
jejich rodinný hotel ve Quincy v Montaně. Musí 
jen dokázat svým rodičům, že je ztělesněním  
zodpovědnosti. 
 
Co se stalo na dovolené 
Jo Watson  
Novinářka Margaret miluje svou práci a nesnáší 
jednoho kolegu, Jaggera, se kterým sdílí stůl  
a on každý den vymýšlí, jak ji rušit při práci. 
 
Sousedé 
Danielle Steel  
Posledních patnáct let se Meredith uzavírala 
před okolním světem a ukrývala se za zdmi 
svého sanfranciského sídla. Jednoho letního 
dne však udeří ničivé zemětřesení a ve městě 
vládne chaos. 
 
V ohrožení 
Rebecca Zanetti 
Tajné operace se soustředí na hackerku Brigid 
Banaghanovou, která se nechala chytit, když se 
nabourala do vládního počítače, a proto nyní  
z donucení pracuje u tajné federální jednotky,  
a jejího handlera, tajemného a sexy Raidera  
Tanaka. 
 
Tajemství platanového knoflíku 
Heather Webberová 
Půvabný román plný rodinných tajemství,  
dramat a lásky odehrávající se v legendami 
opředeném jižanském městečku. 
 
Tajně tvá 
Tessa Bailey 
Julian má v plánu napsat během studijního 
volna román. Ale jak to má provést, když mu 
Hallie zahradničí přímo před okny? 

Srdcem proti zdi 
Mariana Zapata 
Vanessa Mazur ví, že dělá správnou věc. Necítí 
se špatně proto, že dává výpověď. Svou pozici 
asistentky, hospodyně a podržtašky předního 
obránce národního fotbalového týmu vždycky 
považovala za dočasnou. 
 
Nenasytní mrtví 
Darcy Coates 
Nikdy ji nenechá jít… Keira, najatá jako nová 
hrobnice blightského hřbitova, žije neustále  
obklopená mrtvými. Pozorují ji v mlze. Bezhlesně 
na ni volají. 
 
Tajemství všech tajemství 
Dan Brown 
Robert Langdon, uznávaný profesor symbolo-
gie, přijíždí do Prahy a vydává se na přednášku 
Katherine Solomonové – přední badatelky  
v oblasti noetiky, s níž nedávno navázal roman-
tický vztah. 
 
Nezkrotná Aljaška 
K. A. Tuckerová  
Veterinářka Marie Lehrová ví o neopětované 
lásce své. Dlouho se totiž soužila pro svého  
nejlepšího přítele a nakonec přihlížela tomu, jak 
říká ano jiné ženě. 
 
Má to háček 
Tessa Bailey  
Lovec krabů Fox má pověst lehkomyslného 
svůdce žen. Je zárukou příjemně stráveného 
času v posteli, ale snídá radši o samotě. Ovšem 
pouze do chvíle, než pozná Hannah, která je 
vůči jeho šarmu imunní a chce být jeho…  
kamarádka! 
 
Mrtvý z hory Storr 
J. M. Dalgliesh 
Majitel malé galerie Sandy Beaton je nalezen 
mrtvý ve sněhu na úpatí známé hory Storr.  
Detektiv Duncan McAdam musí nejen zjistit, co 
ho tam v nehostinném počasí přivedlo, ale 
především kdo měl důvod ho zabít. 

Švindl 
Winter Renshaw 
Vždycky družička, nikdy nevěsta – a takhle se mi 
to taky líbí. Teď začínám v nové práci. Jediné co 
musím dělat, je předstírat, že jsem snoubenka 
svého šéfa. 
 
Kočky a 14 dalších povídek 
Bernard Minier  
Dva mladé páry fascinované temnou turistikou 
se vydávají na místa spojená s tragédiemi.  
Letec se během první světové války setkává  
s prastarou nenávistnou entitou. 
 
Holka přes palubu 
Tessa Bailey  
Piper Bellingerová je zhýčkaná osmadvacetiletá 
dívka, které bohatý otčím poskytne, co si jen  
zamane. Jenže… když jednou vypije moc  
šampaňského a party na střeše se tak trochu 
zvrtne, odstřihne ji od rodinných financí. 
 
Výchovný ústav 
Tananarive Due  
Robbie Stepehns je nespravedlivě odsouzen  
k šesti měsícům v Chlapecké škole v Gracetownu 
– nechvalně proslulém ústavu, který skrývá 
temné hrůzy. 
 
Ozvěny run 
Christina Courtenay 
Když Mia po babičce zdědí Birch Thorpe, letní 
chatu ve Švédsku, čeká ji nelehké rozhodnutí. 
 
Runy osudu 
Christina Courtenay 
Oddat se nadšení pro jazyk Vikingů a nechat se 
pohltit prací na archeologických vykopávkách je 
přesně to pravé, co Linnea Bergerová po nedávné 
traumatické události potřebuje. 
 
Pokušení run 
Christina Courtenay 
Madison Bergerová se se svou rodinou vydá do 
Dubli na vikinský festival. V bahnitém břehu 
říčky Liffey objeví malý nožík. 

Akce v knihovně
srdečně Vás zvu na  

další  kurz Montessori pro maminky s dětmi  
od nuly do pěti let. 

Termín bude upřesněn na Facebooku. 
n n n 

Ráda bych Vás také pozvala na  
setkání s Michalem Říhou  

na téma „Jak pracovat s vlastní energií“, 
a to 7. 10. od 17:30  v knihovně. 

 
Moc se na Vás těší Monika 
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Historie

Pohled (do) minulosti 
Budování sbírky pro muzeum 
Již delší dobu se ve Vyšším Brodě hovoří o zřízení městského muzea. Tento záměr se již podařilo proměnit v reálné činy, a tak 
městské muzeum bylo založeno jako příspěvková organizace města. Nyní se pracuje na rozběhnutí jeho činnosti. Protože  
jsem byl postaven do čela této nově vzniklé organizace, cítím jako svou velkou povinnost a vlastně i dluh vysvětlit a objasnit 
vyšebrodským občanům důvody vzniku muzea, jeho koncepci i budoucí činnost. Je to potřeba také proto, aby se lépe ozřejmilo, 
proč městské muzeum žádá o příspěvek z rozpočtu města ve stanovené výši.

      Při objasňování důvodů vzniku městského 
muzea to vezmeme trochu šířeji. V polovině  
20. století došlo v našem městě a celé příhra-
niční oblasti po více než osmi stech letech vývoje 
k zásadnímu a vážnému narušení kontinuál-
ního života obyvatel. V kratičkém období pro-
běhla především mezi lety 1945–1946 násilná 
a tragická výměna prakticky veškerého míst-
ního osídlení. Původní obyvatelstvo německé 
národnosti bylo vystěhováno a přišli sem zcela 
noví osídlenci. Došlo tím k zásadnímu zpře-
trhání historických vazeb a částečnému od-
osobnění vztahu nově příchozích obyvatel ke 
zdejšímu místu. Část nových osídlenců místem 
jen protekla, část jich zde sice zůstala, ale své 
kořeny výrazně cítila na jiných místech. Jen pár 
jedinců zde začalo budovat svůj nový domov. 
Ti naše město začali chápat jako místo svého 
stálého života a osobního rozvoje.  
      Stejným způsobem bylo přistupováno  
k zachování hmotných památek, které doku-
mentovaly předchozí způsob života a rozvoj 
místa. Velmi často byly tyto památky a doklady 
jako nepotřebné ničeny, zašantročovány nebo 
jinak nevhodně používány. Tento stav zčásti 
přetrvává dodnes, kdy jsme svědky jejich dal-
šího vědomého i zcela nevědomého ničení  
a ztrát. Nově dochází také ke ztrátě a zániku 
dokladů poválečného vývoje našeho města  
a života nových dosídlenců. Stává se, že s od-
chodem jedné generace zanikají také doklady 
jejich života. Byt nebo domek po prarodičích 
se vyklidí a buď ho převezme další generace, 
anebo se prodá. Jen malá část dokladů jejich 
života se zachová a většinou to končí slovy: 
„Nevěděli jsme, co s tím dělat.“ „Nikdo to ne-
chtěl.“ anebo „Koho by to zajímalo?“ Stejným 
způsobem mizí doklady spojené s činností ně-
kdejších podniků a organizací, které ve Vyšším 
Brodě působily.  
      Abychom tedy přispěli ke zlepšení zacho-
vání paměti místa a začali cíleně pracovat na 
jejím dlouhodobém uchování, vzniká právě 
zmíněné městské muzeum. Na začátku bude 
jeho klíčovým úkolem především shromažďo-
vání hmotných dokladů života a kultury na-
šeho města a přilehlého okolí, budování sbírky 
muzejní povahy a její trvalé uchování pro další 
generace. Nezanedbatelným přínosem tohoto 
muzea bude rovněž posílení patriotismu a větší 
sounáležitosti místních obyvatel se svým rod-
ným domovem.  

      V tomto smyslu je třeba zdůraznit a zopa-
kovat, že hlavním smyslem a posláním muzea 
je opravdu „jen“ shromažďování a uchovávání 
sbírkových předmětů. Teprve ve druhé fázi  
můžeme přistoupit i k vybudování nějaké  
stálé expozice, kde bude část shromážděných 
sbírkových předmětů vystavována. Jedná se  
o postupné kroky, kdy se nejprve musí shro-
máždit sbírka, aby se pak z ní následně daly  
vybrat exponáty pro budoucí expozici. Z toho 
důvodu jsou pro naše nově zakládané mu-
zeum v současné době potřebné jen provozní 
místnosti, jako je kancelář pro provádění  
evidence a dokumentace předmětů a pak  
depozitář, kam předměty budou ukládány. 
Tyto prostory se podařilo pro muzeum vyhra-
dit v prvním patře přední části kina a postupně 
jsou vybavovány potřebným zařízením a tech-
nikou. Teprve až za určitý čas, až se sbírková 
činnost muzea rozběhne, můžeme začít, a také 
začneme, hledat vhodné prostory k umístění 
vlastní stálé expozice.  
      To však neznamená, že do jejího vybudo-
vání budou shromážděné sbírkové předměty 
jen schovány pod zámkem a nikdo je neuvidí. 
Postupně se vybrané předměty budou dle 
možností zveřejňovat prostřednictvím webo-
vých stránek, jak je tomu již nyní například  
na stránkách www.vyssibrod-historicky.cz. Dále  
se mohou použít při dočasných výstavách  
a věřím, že se mi podaří Vás s některými vy- 
branými předměty nebo dokumenty a jejich 
příběhy čas od času seznámit na stránkách  
Vyšebrodského zpravodaje. 
      Tím jsme se dostali k tomu, že muzeum 
není jen skladiště věcí, které jsou někde  
shromážděny pod zámkem. Mohli bychom to 
trochu přirovnat ke knihovně, kde knihy také 
nejsou pouze nakupeny bez ladu a skladu a je 
potřeba je zaevidovat, zkatalogizovat, prová-
dět jejích pravidelné kontroly a dále s celým 
knihovním fondem aktivně pracovat. Stejně 
tak i v muzeu musí být každá věc – sbírkový 
předmět, spolehlivě zaevidován, popsán a zdo-
kumentován. V současné době lze vlastní zá-
kladní slovní popis sbírkového předmětu 
doplnit o případné skeny nebo fotografie, což 
je nanejvýš žádoucí. Vlastní evidence se také 
nedá jednoduše odbýt. Například bude-li  
v muzeu uložen soubor jednoho tisíce pohled-
nic Vyššího Brodu, nelze ho jednoduše zaevi-
dovat pod jedním evidenčním číslem jako 

soubor „Pohlednice Vyššího Brodu – 1 000 ks“ 
a uložit. Každá pohlednice ze souboru musí být 
v tomto případě zvlášť zaevidována, popsána 
a doplněna nejméně dvěma skeny (zepředu, 
zezadu). Každá pohlednice tak bude mít vlastní 
evidenční číslo a bude tím způsobem přesně 
zdokumentována a zaevidována, aby v bu-
doucnu nemohlo dojít k jejímu zcizení a zamě-
nění za jinou např. „kus za kus“. Takto je nutné 
postupovat u všech předmětů, které budou za-
hrnuty do budoucí muzejní sbírky.  
      Je důležité připomenout, že vlastníkem  
muzejní sbírky nebude městské muzeum, ani 
městský úřad, ale Město Vyšší Brod, a to jako 
územní samosprávný celek. Tím se sbírka stává 
veřejným statkem, tedy je v přeneseném smyslu 
majetkem všech vyšebrodských občanů. Na 
město se také jako na majitele sbírky vztahují 
ustanovení zákona č. 122/2000 Sb., o ochraně 
sbírek muzejní povahy. Ty upravují například 
podmínky a způsob vedení evidence sbírek,  
jejich ochranu a další povinnosti vlastníka. 
Zákon majiteli sbírky také ukládá striktní  
povinnost zapsat vzniklou sbírku do Centrální 
evidence sbírek vedené při Ministerstvu kul-
tury ČR. Městské muzeum je v tomto případě 
jakousi servisní organizací, která pro město 
bude plnit jeho zákonné úkoly plynoucí z výše 
uvedeného zákona. 
      Taková evidence a následné provádění  
inventarizací s sebou nese i docela velký rozsah 
administrativní práce, kterou již nelze dělat jen 
formou dobrovolnictví a ryzího nadšení. Z toho 
důvodu bude v muzeu potřeba zaměstnat 
alespoň na polovinu úvazku pracovníka nebo 
pracovnici na pozici kurátor/-ka. Je to obdobné 
jako u již zmiňované knihovny, kde je zaměst-
nána knihovnice, která provádí všechny po-
třebné evidence a úkony spojené s provozem 
knihovny. Souhlasím s tím, že jsou to výdaje, 
které bude město muset ze svého rozpočtu 
obětovat a které vlastním provozem muzea  
nebude moct vydělat. Ovšem pokud nyní  
investujeme trochu financí, podaří se nám do 
budoucna uchovat nenahraditelné doklady 
naší společné minulosti, které budou výrazně 
oceňovat naši potomci.  
      Prosím, pojďme k tomuto úkolu přistoupit 
s tím, že to není jen aktivita nějakého jedince, 
ale zájem nás všech, pro kterou je nutné něco 
málo obětovat. 

Jiří Anderle 
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Ludwig Engel založil

ve Schwertbergu (AT) firmu ENGEL 

Myšlenka montáže rozvaděčů

Přestěhování do nového areálu 

v Kaplici

Koupě bývalého areálu Jihostroje

(272 zaměstnanců)

Vznik oddělení konstrukce podest, taktovaná 

montáž rozvaděčů (377 zaměstnanců)

Slavnostní otevření nové výrobní i admini-

strativní plochy, nová prášková lakovna 

(938 zaměstnanců)

Start druhé fáze projektu montáže strojů

(1050 zaměstnanců)

Patentován první lis na plasty

Založena výrobní společnost Engel strojírenská 

spol. s r.o. v Kaplici (12 zaměstnanců)

Svařování rámů a investice do ohraňovacích 

lisů (202 zaměstnanců)

Otevření nového výrobního závodu na

současné adrese (353 zaměstnanců)

Začátek výstavby druhé etapy závodu

(742 zaměstnanců)

První v Kaplici vyrobený vstřikovací lis e-mac

(1100 zaměstnanců)

1944
1948
1999
2000
2003
2006
2007
2009
2010
2016
2018
2024
2025

2000–2025

LET V KAPLICI

Vznik

Sla

s

St

Karel Vinš                   +420 380 386 736                   karel.vins@engel.at

www.fb.com/ENGELCZkariera

www.engel.cz

www.pracevengelu.cz

Ano, je to již 25 let od vzniku Engel strojírenská spol. s r.o. v Kaplici.
Po několika stěhováních, výstavbě nového a následném rozšíření závodu v roce 2018 

na současný stav, slavíme letos 25 let naší existence v Kaplici.

Tady je jen krátké ohlédnutí a připomenutí, jak to vše vzniklo,
jak rostly počty zaměstnanců a pár zásadních milníků

v historii ENGEL výrobního závodu v Kaplici:

www.pracevengelu.cz

Budoucnost:
ENGEL Kaplice už dávno není jen o výrobě komponentů – dnes zde vznikají celé stroje.

Díky tomu se otevírají nové příležitosti i pracovní pozice. Novinkou je také obor mechatronik 
v našem učňovském středisku. Značku ENGEL netvoří pouze špičkové stroje a precizní 
technologie. Skutečným základem společnosti ENGEL jsou naši zaměstnanci.

PŘIDEJ SE K NÁM
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VÝSTAVA OBRAZŮ:  
RENÁTA DRÁBKOVÁ – ŠARLATOVÁ KVĚTENA  
Otevřeno v rámci otevírací doby infocentra. 
Vstup zdarma 
 

GALERIE STARÁ RADNICE
27. 9.    

až 

14. 11.

ZÁJEZD DO JIHLAVY 
Autobusový zájezd do krajského města Vysočiny. 
 

AUTOBUSOVÁ ZASTÁVKA  
VYŠŠÍ BROD 

sobota 
4. 10. 

7:00

DIVADLO AMPULKA:  
KACHNA NA POMERANČÍCH 
Divadlo Ampulka přiveze do Vyššího Brodu svižnou hru, která slibuje večer plný humoru, 
napětí a nečekaných situací. 

KINO VYŠŠÍ BROD 
pátek 

10. 10. 
19:00

PŘÁTELSKÝ KONCERT ZUŠ 
Základní umělecká škola Kaplice a Cisterciácký 
klášter Vyšší Brod srdečně zvou na společný koncert  
dětských pěveckých sborů. 

AULA MATOUŠE QUATEMBERA,  
KLÁŠTER VYŠŠÍ BRODčtvrtek 

16. 10. 
17:00

DEN ZDRAVÍ VE VYŠŠÍM BRODĚ 
Přijďte načerpat nové poznatky, poradit se s odborníky a udělat  
něco pro své zdraví. Čekají vás zajímavé přednášky, workshopy,  
měření a praktické ukázky, ale i zábavný program pro děti. 

KINO A KINOKAVÁRNA  
VYŠŠÍ BRODsobota 

18. 10. 
13:00

STRAŠIDELNÝ PARK  
A HALLOWEEN 2025 
Srdečně zveme celou rodinu – přijďte si s námi užít příjemné strašení  
v parku na náměstí a vydlabat vlastní dýni. 
 

INFOCENTRUM VYŠŠÍ BROD 
KINO VYŠŠÍ BRODpátek 

31. 10. 
15:30

SETKÁNÍ SENIORŮ 
Tradiční setkání seniorů, hraje Richard Sitta. 
 

KLUB POD KINEMčtvrtek 
23. 10. 

16:00

DEN INFORMAČNÍCH CENTER 
Den otevřených dveří v Infocentru Vyšší Brod. 
 

INFOCENTRUM VYŠŠÍ BRODčtvrtek 
30. 10. 

Změna programu vyhrazena                                   
www.ivyssibrod.cz   |  facebook: vyssibrod

2025
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